

OBEC K V A S I N Y

POVODĚŇ

23. ČERVENCE 1998

A DNY NÁSLEDUJÍCÍ

Karel Kučera

Ve druhé polovině července konečně nastalo pravé letní počasí. **21. červenec 1998** byl nejteplejším dnem roku s průměrnou teplotou 28,5 C, když ráno teploměr ukazoval 21 C a odpoledne již 36 C.

Ani druhý den **22. červenec 1998** nenaznačoval blížící se pohromu. Ráno bylo opět 21 C, slunce svítilo celý den a teploměr vystoupil na 31 C ve stínu. Odpoledne vypadalo docela nadějně. Od západu se začala zatahovat obloha. Nastaly hodiny podivného napětí, které by se dalo krájet. Podvečerní temné nebe nabíralo na západě zlověstně karmínový odstín. Dosud ani kapka.

Nikdo v Deštném, Skuhrově nad Bělou, Kvasinách, Dobrušce, Opočně, Českém Meziříčí a dalších asi šestnácti obcích Rychnovska dosud netuší, že nad svahy Orlických hor visí a čeká na svou chvíli jedenáct kilometrů vysoký bouřkový mrak protínaný stále zvláštními fialovými blesky, který se má doslova vylít na svahy hor nad údolími říčky Bělé a Zlatého potoka.

23. červenec 1998

Po půlnoci této osudné noci spadla na poměrně malém území pod Velkou Deštnou čtvrtina celoročního srážkového úhrnu. v objemu zhruba 75 milionů kubických metrů vody, t.j. asi 204 litrů na metr čtvereční. Povodňová vlna postupovala z hor rychlostí pěti metrů za sekundu a ničila všechno, co jí stálo v cestě.

Po třetí hodině ráno se přes obec Kvasiny přehnala čtyřmetrová povodňová vlna. Stejně byly poškozeny další obce Deštné v Orlických horách, Skuhrov nad Bělou, Solnice, Kounov se svými osadami, Lhota, Podbřezí, Chábory, Semechnice, České Meziříčí, Dobruška, Opočno a další.

Do nočního ticha mezi půlnocí a svítáním se i v ne právě ohrožených místech okresu rozječí hasičské sirény. "Co se děje?" ptají se lidé v Rychnově a Vamberku. Jen o pár kilometrů severněji, v Kvasinách, Kounově, Podbřezí, Skuhrově i jinde si lidé po několika krátkých hodinách spánku kladou podobnou otázku. Odpověď na ni je však tentokrát zcela konkrétní. A děsivá.

V nočních hodinách, když se vylila řeka Bělá z koryta, někteří občané začali postupně budit své sousedy a oznamovat jim, co se děje. Většinu lidí však voda zasáhla již bezprostředně po probuzení. Mnoho občanů si nebezpečí, které obec zasáhlo, neuvědomovala. Teprve, když se rozednilo, uviděli nesmírné škody, které do svého kabátu halila tma. Nastalo zděšení, mnozí lidé propadali panice a pocitu bezmocnosti.

Výše škod v rychnovském okrese dosáhla výše 1 miliardy, 868 milionů Kč. Jen na bytovém fondu a majetku obcí byly způsobeny škody za více než 600 milionů korun.

Zničeno bylo 21 bytů za více než 27 milionů Kč, poškozeno 1300 bytů s celkovou škodou skoro 319 milionů Kč. Nejvíce poškozených bytů měli v Českém Meziříčí (222), Pohoří (179) Dobrušce (175) Kvasinách (166) a Solnici (142).

Jen ve výrobě vznikly škody za 516 milionů Kč, Okresní správa a údržba silnic vyčíslila škody na 412 milionů, lesy České republiky na 88 milionů korun a Povodí Labe 90 milionů. SPT Telecomu vznikly škody za 15 milionů korun a odhad škody na památkách dosahuje výše 12 milionů.

Z podniků utrpěly největší škody firmy Porkert Skuhrov nad Bělou (130 milionů) a Dobrušské strojírny Dobruška (více než 109 milionů Kč).

Z památek byl poškozen zámecký park v Opočně, Černíkovcích a v Častolovicích. Narušen byl historický kamenný most na Švamberku v Opočně, v Kounově je nutno zbořit v areálu statku čp. 1 stodolu, která je památkou lidové architektury, statické poškození má i sroubek u čp. 144 v Přepychách a velmi vážně je vodou poškozen židovský hřbitov na Skalce, kde je nutno také strhnout domek bývalého zámeckého pivovaru pod zámek. Naštěstí voda jen nepatrně zaplavila rodný domek F.L.Věka v Dobrušce.

Velké škody byly způsobeny zemědělcům. Na okrese byly škody odhadnuty na částku přes 22 milionů Kč, z toho na polích 18 milionů. Z opočenské drůbežárny bylo do kafilérie odvezeno 90 tun utopených brojlerů. Společnost ZEAS v Hrošce přišla o 130 selat. Zahynulo rovněž pět býků a jeden kůň. Celkem kafilérie Žichlínek zlikvidovala z Rychnovska 100 tun uhynulých zvířat.

Na školských zařízeních jsou škody za více než dva miliony korun. Zasaženo bylo šest mateřských a pět základních škol. Nejvíce poškozena byla škola v Českém Meziříčí, ve Skuhrově nad Bělou byla poškozena i budova. Kromě toho byly poškozeny Integrovaná střední škola v Dobrušce a odloučená pracoviště pro odbornou výuku SOU obchodu a řemesel Rychnov nad Kněžnou, umístěná v Kvasinách a ve Skuhrově nad Bělou.

Ohromné škody povoden způsobila na silnicích a mostech. Byla zcela zničena silnice ze Skuhrova nad Bělou do Deštného v O.h., v obci

Chábory byl stržen most na státní komunikaci. Mnoho dalších státních i místních komunikací bylo vodou vážně poškozeno nebo podemleto, včetně mostů, mostků a lávek.

Naštěstí média na katastrofu reagovala rychle, takže v prvních ranních zprávách televizí a především rádií proběhla celou republikou informace o neštěstí, jež postihlo bezmála polovinu rychnovského okresu.

Na tuto zprávu okamžitě reagovala vsetínská firma Stavoz, která má s likvidací škod po povodni z lonska cenné zkušenosti. Její zástupci přijeli do Kvasin během dopoledne. Slovo dalo slovo a druhý den již vsetínská firma nastoupila se svou technikou.

V obci Kvasiny byly poškozeny chodníky (opravu provede fi Mozaika-Středa Potštejn za 722.767,50 Kč), poškozeny byly 4 lávky a tři mosty přes řeku Bělou (opravu později provede fi Stavoz Vitče za 1 509.060 Kč), místní komunikace, které později opraví fi Strabag Rychnov nad Kněžnou za 4 444.170 Kč, poškozena hasičská zbrojnice, kterou nákladem 1 454.500 Kč opraví fi Reming Rychnov nad Kněžnou, zcela zničen byl most u čp. 52 - Petrův mlýn, jehož obnova fi MPS Pardubice přijde na 2 325.750,- Kč a nastaly škody i na veřejném osvětlení, které později odstraní fi Elektromont - Frieb Rychnov nad Kněžnou.

V obci bylo vodou poškozeno 166 domů a změnila život sto deseti domácnostem. Čtyři domy musely být na základě rozhodnutí statiků srovnány se zemí. U rodinného domku p. Zdenka Théry voda prorazila zed ložnice, kterou odnesla sebou. Některé domy měly vodu až 20 cm od stropu. Naštěstí v obci Kvasiny nedošlo ke ztrátám na životech. Musela být zbourána čp. 17 (bývalý mlýn), 61 - Horákovi, 110 (Old. Dvořák, nyní Macháčkovi) a 138 (Vilém Kinzl).

V okrese si však ničivý příval vyžádal šest lidských životů - Radovan Schulz z Peček - utonul ve Skuhrově nad Bělou, nalezen byl v Černíkovcích, Ludvík Hartman z Kounova, utonul v Kounově, Stanislav Hofman z Dobrého - Šedivin, utonul u domu, když se snažil zachránit psa, Ladislav Zemánek z Prahy - utonul v Deštném, Jarmila Koblasová z Bílého Ujezda - nalezena u Černé Skály, Josef Slavík z Pulic, zahynul při varování sousedů v Pulicích a Josef Moravec z Prahy - záchranář, jenž zahynul při autonehodě v Černíkovcích.

K obětem povodě v obci můžeme počítat i Zdeňka Škopa, který zemřel v rychnovské nemocnici na infarkt po prožitém šoku při povodni.

Nastalo dopoledne prvního dne povodně. Voda kolem šesté hodiny ranní opadla, ale v domech i venku zůstalo nekonečné množství všudypřítomného jemného bahna. Mnoho lidí získalo novou zkušenost, že člověk toho vlastně potřebuje k životu málo - alespon v okamžiku, kdy voda stoupá - ke kolenům, k pasu, ke krku.

Lidé se začínají dělit na ty slušné a na ty, u kterých by bylo lepší, kdyby nebyli. Zatímco ti jedni (a je jich podstatně víc) vezmou lopaty, kolečka, kbelíky, hadry a košťata a bez řečí podle vlastních sil pomáhají, ti druzí vytahují z vody odplavené věci (nikoli však proto, aby je vrátili), autem se projíždějí okolo postižených domů a doslova se pasou na neštěstí druhých, a to nemluvě o těch, kteří vyplavené domy chápou jako obchody, kde se neplatí.

Velké škody utrpěly i Solnické papírny v Solnici, kde byly způsobeny škody na strojích za dva miliony, voda zničila za tři miliony materiálu a poškodila budovy.

V Deštném - Zákoutí, kde příval vod zasáhl vší silou voda urvala zadní stěnu velké, třípodlažní chaty Alba. Koryto řeky Bělé se přemístilo tak, že protékalo částí této horské chaty.

V Dobrušce voda zničila provozy Dobrušských strojíren, autobazar s nepojištěnými auty, vyplavila sklady t.zv. bílého zboží firmy ELMAN Dobruška, takže povodnoví turisté v polích sbírali mikrovlnné trouby a další zboží.

Byl přerušen provoz na trati z Týniště nad Orlicí do Náchoda a Meziměstí. Trať byla uvedena do provozu až 28. července v podvečer.

V obci se začalo s odstraňováním následků povodně. V první řadě se vyklízí bahno z bytů a nejbližšího okolí. Hromady bahna, zničeného nábytku a zničených věcí se kupí na břehu řeky, odkud jsou odváženy na skládky. V postižených domech je vypnut elektrický proud, v obci je kontrolováno plynové vedení. Policie České republiky uzavírá volný přístup do obce. Pracovníci SPT TELECOM rozvází nové telefonní přístroje náhradou za ty, které skončily v bahně.

V prvních hodinách samozřejmě zasahoval místní hasičský sbor spolu s Policií České republiky, profesionálními hasiči z rychnovského hasičského záchranného sboru a hasiči z automobilky Škoda.

V první den povodně bylo na záchranné práce nasazeno 524 hasičů, druhý den již 536. Do následných prací v dalších dnech byli postupně nasazeni hasiči ze 136 jednotek ze sedmi okresů republiky a 107 kusů speciální mobilní techniky a desítky kusů další techniky, jako plovoucí čerpadla, motorové pily, rozbrušovačky a podobně.

Bylo evakuováno 800 osob z míst ohrožených povodnovou vlnou, v některých případech byla prováděna přímá záchrana osob. Do okresu bylo přepraveno 50 kalových čerpadel a 900 vysoušečů budov.

Krátce před zřícením mostu na silnici č. 14 v Cháborech přes něj projela hasičská cisterna ze Škody Kvasiny a osádka pracovala v jeho blízkosti. Další cisterna při evakuaci osob v Kounově byla vodním živlem zablokována na komunikaci, která se proměnila v řečiště, přičemž silnice před i za vozidlem byla stržena a evakuované osoby i hasiči museli ve vozidle přečkat několik krušných hodin. Samotné vozidlo se podařilo vyprostit až po dvou dnech.

Za prvních dvacetčtyři hodin povodně byly na Rychnovsku čtyři požáry, olejové havárie, úniky nebezpečných látek, úniky propan - butanu z narušených a utržených zásobníků plynu.

Záchranné práce začínaly už v nočních a časně ranních hodinách a probíhaly za značně ztížených podmínek - za tmy, při průtrži mračen a za silné bouřky.

Největším problémem při záchranných pracích byl rychlý vzestup hladin, rychlost a ničivá síla vodních toků. Vážně narušená silniční síť ztížila podmínky pro přesun jednotek, řada míst byla obtížně přístupná. Velmi dobrá spolupráce byla s policií.

Po několika dnech byl postavem na Cháborách provizorní most s nosností 22 tuny, ale jezdit po něm mohou vozidla pouze do tonáže 3,5 tuny. Provoz po mostě je jednosměrný řízený světelnou signalizací. K jeho úplné obnově má dojít až v příštím roce.

24. července 1998

Na obecním úřadě se ustavil krizový štáb v čele se starostou Pavlem Ulrichem.

Mimo vsetínské firmy Stavoz přijela i dvě vozidla Vodovodů a kanalizací Praha, aby pomáhala dobrovolným i profesionálním hasičům s odčerpáváním studen a vody ze sklepů. Pátek byl také dnem, kdy do obce přišla první humanitární pomoc. Na obecním úřadě byly zásoby pitné vody a postižení občané mohli "fasovat chléb".

V obci nezůstal jediný potravinářský obchod, postižena byla hospoda U soudku, prodejní stánek p. Jaroslava Urbana voda zcela odnesla, z obchodu p. Rudolfa Beneše po vyražení výkladu a dveří voda "vymetla" téměř všechno zboží za téměř 1 milion korun.

Dvě stě tisíc korun odešlou členové poslaneckého klubu ČSSD na pomoc povodněmi postiženým oblastem na Rychnovsku.

25. červenec 1998

V sobotu již přišli první brigádníci, kteří nečekali na udílení úkolů, ale práci, které bylo všude dost a dost, si našli sami. Jednotky hasičů posílili také mladoboleslavští profesionálové ze Škody Mladá Boleslav.

Na popud okresního úřadu do obce přijeli pracovníci Technických služeb města Rychnova nad Kněžnou. Nadále se čerpala voda ze sklepů a zatopených obytných prostor. Přes večerní déšť postupně klesala hladina běsnící řeky Bělé.

V obci Kvasiny byl opět zapojen elektrický proud. Celkem bylo v oblasti Orlických hor 96 poruch na vysokém a několik set poruch na nízkém napětí. V zaplavených oblastech bylo v tříkilometrovém úseku

zničeno vedení vysokého napětí a 15,7 km vedení nízkého napětí. V zaplavené oblasti jihozápadně od Dobrušky bylo mimo provoz přes sedmdesát transformačních stanic.

Na likvidaci havarijního stavu bylo nasazeno 200 pracovníků společnosti a sto dopravních a mechanizačních prostředků VČE. Náklady na odstranění škod se pohybují kolem 15 milionů korun.

Hasiči z Olomouce přivezli o tomto víkendu 224 vysoušeče, které donedávna sloužily na jižní Moravě.

Pomoc zaplaveným oblastem ukončily osádky vrtulníků z pardubické 34. školní letecké základny vojenského letectva.

• 26. červenec 1998

I neděle byla věnována sanačním pracem občanů, hasičů, brigádníků i organizací.

Vojáci ze 4. brigády rychlého nasazení Havlíčkův Brod nadále posilují stavy nasazených na likvidaci následků povodně. Tento den odejelo ze 41. mechanizované roty v Benešově na rychnovsko dalších 80 vojáků se sedmi vozidly a posílili tak stavy, které zatím tvořili příslušníci 43. výsadkového mechanizovaného praporu z Chrudimi. Od prvních hodin nasazení pracují na místech nejtěžšího postižení vojáci z Havlíčkova Brodu a Chrudimi, ženisté z Pardubic a ode dneška také další specialisté z Benešova a Tábora.

Na čištění řečiště Bělé pracuje 52 chrudimských vojáků, kteří především odklízí naplavené klády. Na pomoc jim směřuje dvanáct vyproštovacích vozidel, především těžké jeřáby AV z mechanizovaných rot v Benešově, Táboře, z Pardubic a Havlíčkova Brodu.

• 27. červenec 1998

Do Kvasin přijeli první příslušníci Civilní obrany s těžkou technikou.

Po slunečném dni opět večer přišla silná bouřka s deštěm a větrem. Většina postižených obcí ji přestála bez větších škod. Spadlo okolo 30 mm/m² srážek. Občané další noc z obavy před reprízou povodní nespali. Panovala únava, nervozita, která tuto noc kulminovala jako nedávno rozvodněné potoky a říčky.

28. červenec 1998

Práci na likvidaci škod se ujali i vojáci Armády České republiky z Benešova.

Vojáci na žádost občanů pomáhali při likvidaci následků povodně. Humanitární pomoc stále přicházela. Na kontě poškozené obce přibývalo finančních prostředků. Později obec získá výtěžky dvou koncertů, které se již uskutečnily s určením pro Kvasiny. První z nich se konal v hospodě Na hradě v Liberku a druhý v Králikách v okrese Ústí nad Orlicí.

Orlický týdeník zveřejnil informace pro občany v zatopených oblastech, které se týkaly výplaty sociálních dávek, humanitární pomoci, čištění studní a vysoušení objektů, obnovy osobních dokladů a vyžadování vojenských sil.

Občané Kvasin obdrželi od Městského úřadu v Rychnově nad Kněžnou jako pověřeného orgánu státní správy první sociální výpomoc až do výše 30.000 Kč na rodinu bez malých dětí.

Celkem sociální odbory městských úřadů v Rychnově nad Kněžnou, Opočně a Dobrušce zprostředkovaly finanční výpomoc ve více jak 30 obcích a bylo vyplaceno 22 milionů Kč.

30. červenec 1998

Na Městském úřadě v Solnici se uskutečnilo jednání starostů obcí postižených povodněmi se členy okresního krizového štábu a se dvěma ministry nové vlády - Václavem Grulichem, ministrem vnitra a Ivo Svobodou, ministrem financí. Oba ocenili s jakou rychlostí a účinností byly řízeny záchranné práce a přislíbili urychlenou finanční pomoc.

31. červenec 1998

Zaměstnanci a důchodci ŠKODA-AUTO obdrželi první peníze od odborové organizace závodu, později ještě další finanční prostředky od vedení, odborové organizace KOVO i od Klubu důchodců z provedené sbírky. Obdobně postupovaly i další závody v okrese.

Několik rodin z Kvasin, kterým voda zničila byt (Thérovi, Follovi ml., Hanušovi) dostali náhradní ubytování "Na zámečku" v Solnici, který je v majetku Východočeské stavební Solnice, která ho adaptovala jako školící středisko. Bohužel, obecní úřad Kvasiny hradí měsíčně za každý vybavený byt částku kolem 12.000,- Kč.

1. srpen 1998

Okres a obec Kounov navštívili místopředseda Sněmovny Stanislav Gross a ministr pro životní prostředí Miloš Kužvart, kteří přislíbili rychlý přísun peněz a jejich efektivní využití pro naléhavé potřeby.

Byl obnoven provoz na povodní poškozené železniční trati mezi Dobruškou a Opočnem. Záplavová vlna zde odplavila 350 metrů dráhy a poškodila zabezpečovací zařízení.

2. srpen 1998

V kostele sv. Marie Magdaleny v Deštném v O.h. se konala bohoslužba za šest utonulých. Královéhradecký biskup Karel Otčenášek v závěru sdělil, že o záplavách informoval papeže Jana Pavla II. Místním občanům předal dar 28 tisíc korun z výnosu sbírky věřících v Lomci u Vodňan.

Množí se další projevy solidarity:

Děti ze školy ve Lhotě u Potštejna vlastnoručně namalovaly a prodávaly pohlednice. Výtěžek 3.500 Kč zaslaly na konto zaplavených obcí. Finanční sbírku organizuje Obecní úřad Potštejn. Její výnos však byl z Obecního úřadu v noci ukraden neznámým pachatelem. Šlo o částku 27.000 Kč.

Autoškola Horák Rychnov nad Kněžnou poskytla zdarma výuku pro dceru svého jmenovce z Kvasin, která byla povodní zasažena velice těžce.

Skupina Junáků v Opočně velice významně pomohla Opočenské nemocniční a.s., když při zastavení dodávky pitné vody 3 x denně obětavě donášela do nemocnice pitnou vodu.

Firma Henkel, zástupce evropských výrobců čistících a chemických produktů poskytla Okresnímu úřadu v Rychnově nad Kněžnou výrobky k odstranění následků povodní. Společnost dodala bezplatně 350 litrů univerzálního čistícího prostředku PUR Universal a 350 litrů dezinfekčního prostředku Clorox v litrových baleních. Svoji solidaritu vyjádřila i finančním darem 32 770 Kč Českému červenému kříži.

Tuto neděli odpoledne mělo 320 vojáků jednotek Civilní ochrany a 450 příslušníků Armády ČR první volné odpoledne od nástupu na odstranování následků povodně. Mnozí z nich však i o tomto volnu soukromě pomáhali "u svých rodin" v Dobrém, Solnici nebo ve Skuhrově nad Bělou.

Odpočinek se netýká menších skupin nasazených v Deštném, Dobré a Kounově, kde je situace stále ještě vážná.

Tuto neděli v okrese ukončili činnost profesionální a dobrovolní hasiči, kteří od prvních hodin likvidovali následky povodně. Domů odejelo 41 dobrovolných hasičských sborů a sedm profesionálních skupin hasičů ze všech koutů republiky.

Na likvidaci škod se celkem podílelo 124 dobrovolných hasičských sborů a osm profesionálních z celé republiky. Celkem zde pracovalo 770 hasičů.

Nadále zde již budou pracovat pouze hasiči z našeho okresu. Počet vysoušečů se zvýšil na více jak 400.

3. srpen 1998

Do okresu přišly další posily. Situace je stabilizovaná, nadále trvá stav ohrožení. Veterinární a epidemiologická situace je klidná, voda i cisterny s pitnou vodou jsou pod kontrolou.

Bylo zahájeno očkování dětí proti virové hepatitidě typu A. Později budou očkováni i dospělí z postižených oblastí, kde však očkování dospělých hradí pouze Zdravotní pojišťovna Skoda. Všeobecná zdravotní pojišťovna toto očkování dospělým nehradí.

Povinné očkování se ve východních Čechách týká zhruba 2 700 dětí ve věku od 3 let do 15 let. V rychnovském okrese se povinné očkování týká dětí ze 41 obcí. Toto mimořádné očkování hrazené státem bude stát asi tři miliony korun.

K tomuto dni je v okrese nasazeno 552 vojáků a 57 kusů techniky armády a Civilní obrana zvýšila své počty na 340 vojáků a 72 kusů techniky.

Protože řada občanů, kterým voda značně poškodila obydlí může mít dříve nebo později problémy psychického rázu, byla zahájena činnost psychologů, kterou organizuje Občanské sdružení PRO - TEEN Hradec Králové jako realizátor projektu *Následné psychologické a terapeutické péče pro obyvatele z oblastí postižených záplavami. Pro obec Kvasiny byl přidělen Mgr. Aleš Jelínek, psycholog z Kostelce nad Orlicí.*

4. srpen 1998

Orlický týdeník přinesl tento den přehled škod způsobených povodní v jednotlivých obcích a organizacích v milionech Kč:

Dobruška	124,64,	Deštné	77,32	Kounov	99,45
Pohoří	3,0	Podbřezí	5,7	Bystré	1,2
Dobré	38,75	Sedlonov	1,0	Olešnice	1,35
Opočno	4,09	Ledce	5,4	Přepychy	3,6
Č.Meziříčí	35,2	Semechnice	10,95	Trnov	9,74
Mokré	0,3	Solnice	35,5	Skuhrov	43,91
Kvasiny	40,68	Lično	0,82	Synkov	0,05
B.Ujezd	3,5	Černíkovice	8,5	Osečnice	0,65
Bolehošť	0,2	Křivice	0,6	Castolovice	0,8

V obcích Pulice, Chábory, Mělčany, Lhota u Dobrušky a v Mastech dosud škody nebyly vyčísleny. I tak bez těchto obcí škody dosáhly výše 556 milionů 900 tisíc korun.

Další škody:

České dráhy	- 29,1	Lesy ČR	- 5,0
Lesy ČR - toky	- 40,0	Povodí Labe	- 85,0
VČE	- 15,0	zemědělství	- 22,54
Kolowrat	- 5,0	Janeček	- 0,85
výroba	-417,0	kultura	- 12,0
HZS	- 0,75	SUS	- 500,0
Telecom	- 15,0	Aquaservis	- 40,0

Tento stav škod je k 30. červenci 1998 a škody jsou dále upřesňovány.

Orlický týdeník tento den zveřejnil další důležité informace k obraně proti plísním, závadnosti potravin a zeleniny zasažené zátopou a pravidla práce s kontaminovaným bahnem.

12. srpen 1998

Krizový štáb na svém zasedání rozhodl, že v povodni zasažených obcích trvá stav ohrožení nadále v nezměněném rozsahu.

Jako poděkování záchranářům uspořádal referát regionálního rozvoje okresního úřadu koncert v rychnovském Pelclově divadle určený všem, kteří se na odstranování následků povodně podíleli.

13. srpen 1998

Do postižených obcí na rychnovsku přijeli povodnoví asistenti České katolické charity, aby zde zmapovali situaci k zaměření výpomoci povodni postiženým.

Různé firmy prodávají své zboží, především stavebniny a podlahové krytiny, ale i nábytek postiženým občanům až s 10% slevou.

20. srpen 1998

Stav ohrožení byl z části odvolán. Nadále platí v Solnici, Kvasínách, Skuhrově nad Bělou, Dobrém, Kounově, Deštném, Černíkovcích, Podbřezí a Bílém Ujezdě.

22. srpen 1998

Rychnovsko opustilo 200 vojáků, kteří po celou dobu likvidací účinně pomáhali obyvatelstvu. 340 příslušníků Civilní ochrany zůstává i nadále spolu s dalšími 240 vojáky.

Příslušníci CO v oranžových vestách s modrým trojúhelníkem čistí koryta řek, uklízejí naplaveniny z příkopů, ulic a ploch, řežou, třídí a pálí naplavené dřevo, čistí nádrže a jímky, rozvázejí pitnou vodu, odvázejí zeminu a další materiály.

Hygienická situace v okrese je klidná, očkování dětí od 3 do 15 let proti infekční žloutence je téměř dokončeno.

Výše škod v okrese byla upřesněna na 1,868 miliardy korun. Skody na bytovém fondu a majetku obcí jsou více než 600 milionů. Firma Porkert Skuhrov nad Bělou utrpěla škodu 130 milionů korun, Dobrušské strojírný Dobruška 109 milionů Kč.

16. říjen 1998

V rychnovském společenském centru se uskutečnilo slavnostní shromáždění Hasičského záchranného sboru okresu Rychnov nad Kněžnou za účasti přednosty okresního úřadu Petra Narwy a vrchního požárního rady Hasičského záchranného sboru České republiky plk.ing. Miroslava Štěpána.

Na shromáždění bylo poděkováno příslušníkům sboru za práci při povodni a čtyři z nich byli mimořádně povýšeni.

Finanční dary na zmírnění následků povodně pro obec Kvasiny a její obyvatele:

Od soukromých osob:

Různé částky v celkovém úhrnu 256.822,39 Kč věnovali:

Gronová	Josef Vlášek	Jaroslava Šedová
Jana Matyková	Marie Vlášková	MUDr Marie Popová
Irena Zahradníková	ing. Jiří Šedivý	Tomáš Ešpandr
Alena Hanáková	občané z Lukavice	Václav Ešpandr
Vlasta Vejprková	L. Malá, Praha	J. Korman
K. V. Stankovi	Emílie Paštiková	Blanka Svobodová
obyv. DD Hořice	Al. Štěpánová	Milada Zeman, Geneve
M. Lidaříková	J. Zelený	Jiří Horák
H. Kaplanová	Kat. Maurová	

Od městských a obecních úřadů:

Trstěnice	5.000,--	Chodov	50.000,-
Skořenice	10.000,--	Plzeň	500.000,-
Bělá nad Svitavou	5.000,-	Čebín	50.000,-
Kobylnice	100.000,--	Libuň	25.000,-
Čestice	17.200,-	Litomyšl	20.000,-
Merklín	10.000,-	Lično	10.000,-
Lukavice	10.000,-	Dolní Roveň	50.000,-
Hradčovice	15.000,-	Spálené Poříčí	30.000,-
Slavkov	10.000,-	Kladruby	20.370,-
Vejprnice	30.000,-	Majdalena	11.150,-
Kadaň	500.000,-	Nová Ves u Les.	3.000,-
Čížkov	20.000,-	Tymákov	7.000,-
Valdice	50.000,-	Nové Město n. Mor.	10.000,-
Čejkovice	2.000,-	Černožice	15.000,-
Radomyšl	10.000,-	Měst. obv. Plzeň 6	3.000,-

			12
Plesná	11.000,-	Poniklá	28.800,-
Citov	50.000,-	Žalkovice	50.000,-
Chomutov	200.000,-	Bělá pod Prad.	100.000,-
Drahkov	10.000,-	Horní Kamenice	5.000,-
Nezvěstice	20.000,-	Netunice	6.000,-
Trhanov	6.000,-		

Od ostatních dárců:

Lesy ČR	120.000,-	Tep.hosp.RK	7.000,-
Charita Krnov	22.500,-	SDH Lipovka	1.000,-
Fi Stránský	10.000,-	KOPR s.r.o.	10.000,-
SDH Pohled	2.000,-	UNIPRINT RK	40.000,-
ČEZ Praha 1	31.490,-	Sen.výb.ČCE Praha	50.000,-
Klub na střešnici		Čes.poj.	25.000,-
Králíky	26.000,-		

Celkem obec Kvasiny obdržela na finančních darech 2 687.332,39 Kč.

OBSAH STRÁNEK

O B E C K V A S I N Y		Čís. dopisů:
Doslo dne: 15.2.99		Zpracováno:
Čís. j.:		MAR
Příloha:		Ukl. znač:
		ORP

- úvod o obci, městě a povodni
- popis události (průběh), škody při povodni
- různé zprávy, povídání lidí a pod.
- kdo byl pomáhat - jak to probýhalo
- dary - úplná adresa (název, místo, jméno), kdo poslytl dar (materiální nebo finanční)
- PODĚKOVÁNÍ - konkrétním osobám, firmám atd. nebo všeobecně
- Příloha - foto + popis
- kontaktní adresa (OÚ, MÚ, OKR Ú, FIRMY atd.) + konto povodňové

Vaverka Jan, Dobruška

tel: 0603 572621

Email: vaverka@rychnov.cz

jan.vaverka@utopu.army.cz